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NOTA DE PRENSA
EXPERTOS Y AFECTADOS RECLAMAN UN 

PLAN NACIONAL DE ALZHEIMER

 “La necesidad de una Plan Nacional de Alzheimer en España”, a cargo de Miquel Aguilar, Jefe de Servicio de Neurología  del Hospital Universitario Mutua de Terrassa, ha sido la conferencia inaugural del Congreso. 
San Sebastián, 25 de octubre de 2012. Miquel Aguilar Barbera, Jefe de Servicio de Neurología del Hospital Universitario Mutua de Terrassa y fundador de la Associació Vallès de Amics de la Neurología (AVAN), ha impartido la conferencia inaugural del congreso bajo el título “La necesidad de una Plan Nacional de Alzheimer en España”. En ella ha definido la enfermedad de Alzheimer como “una plaga, cuyo coste anual por persona en España está entre los 20.000 y los 30.000 euros por familia”. Además, ha recordado, citando a varias caras conocidas como Ronald Reagan, Adolfo Suarez, o Rita Hayworth, que “esta enfermedad no respeta a nadie”, y que “se estima que el 40% de los casos está sin diagnosticar”.

En este sentido, ha recalcado que el diagnóstico precoz es clave y que “los familiares deben hacer caso a los primeros signos de fallos de memoria para hechos recientes, alteraciones en el razonamiento, cambios de conducta o de animo sin motivo, así como disminución en el rendimiento en sus actividades avanzadas”.

En referencia a todo esto y teniendo en cuenta el aumento exponencial de su incidencia, Aguilar ha explicado que “es imperativo el compromiso del Estado para poner en marcha un Plan de Nacional de Alzheimer como ya lo tienen Inglaterra, Japón, Alemania o Noruega. Este Plan  debe contar con el apoyo y el soporte de profesionales competentes en la clínica, la docencia, la investigación y la planificación; una red asistencial con atención primaria, hospitalaria y  socio-sanitaria; atención especializada; una sociedad civil organizada por asociaciones; y un instrumento de consulta basado en la evidencia, la experiencia, y el consenso  como es la Guía de Practica Clínica en la Atención de las Personas con Alzheimer 2011”. 

El V Congreso Nacional de Alzheimer se ha inaugurado esta tarde en el Palacio de de Congresos y Auditorio Kursaal de San Sebastián bajo el lema “Esfuerzo Compartido”.  Desde hoy hasta el sábado se espera que en él se den cita más de 400 personas, entre profesionales sanitarios, familiares de personas con la enfermedad de Alzheimer, y trabajadores del movimiento asociativo, con el fin de combatir esta enfermedad y contribuir a mejorar la calidad de vida de quienes la padecen.
CEAFA trabaja desde 1990 para mejorar la calidad de vida de las personas que sufren la enfermedad de Alzheimer y sus familiares cuidadores. Está compuesta por 13 Federaciones Autonómicas y 6 Asociaciones Uniprovinciales que aglutinan alrededor de 300 Asociaciones Locales, y representan a más de 200.000 familias. Su Presidenta de Honor es S.M. la Reina Doña Sofía y en la actualidad su presidente es Arsenio Hueros Iglesias.
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C/ Pedro Alcatarena nº 3 Bajo • 31014 Pamplona (Navarra)

Tel: 948 17 45 17 • Fax: 948 26 57 39

E-mail: ceafa@ceafa.es • Web: www.ceafa.es 

• Facebook: www.facebook.com/CEAFA • Twitter: @Alzheimerceafa

Sus datos de carácter personal forman parte de nuestro fichero, de conformidad con lo dispuesto en la Ley Orgánica 15/99, con la finalidad de  hacer efectiva nuestra relación profesional. Los destinatarios de esta información únicamente serán los departamentos en los que se organiza  CEAFA, garantizándole en todo momento la más absoluta confidencialidad. Si lo desea podrá ejercer su derecho de acceso, rectificación, cancelación y  oposición, comunicándolo a  CEAFA,  calle Pedro Alcatarena, 3 bajo – 31014 Pamplona (Navarra).
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