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NOTA DE PRENSA

CEAFA ENTREGA SUS PREMIOS INSTITUCIONALES

· La Confederación Española de Asociaciones de Familiares de Personas con Alzheimer y otras Demencias hizo entrega ayer, en el marco del V Congreso Nacional de Alzheimer, de sus Premios Institucionales. 

· En su VI edición, estos galardones reconocen públicamente la labor que personas y entidades desarrollan para contribuir a mejorar la calidad de vida de los más de tres millones y medio de personas que en la actualidad conviven con la enfermedad de Alzheimer en España.

*Adjuntamos fotografía de los premiados.

San Sebastián-Donostia, 27 de octubre de 2012 – La entrega de la VI Edición de los Premios CEAFA, se ha celebrado durante la cena de clausura del V Congreso Nacional de Alzheimer que tiene lugar hasta este mediodía en San Sebastián.  Este año los galardones han pretendido reconocer iniciativas novedosas e innovadoras, que han sabido hacerse un hueco en la difícil coyuntura económica actual. En palabras de Arsenio Hueros, Presidente de CEAFA, “la esperanza es lo último que se pierde, y por eso esta edición quiere reconocer especialmente a cuatro organizaciones que dentro de los campos de la Información, la Investigación, el Cuidado y el Compromiso Social, ámbitos que coinciden con las cuatro modalidades de los Premios CEAFA, han demostrado a quienes conviven con el Alzheimer que todavía queda espacio para la esperanza”.

En la modalidad de INFORMACIÓN, el premio ha sido otorgado a  “REDES SOCIALES DEL PROYECTO LA MEMORIA ES EL CAMINO” y recogido por Rafael Aguilera de Edentity y Josetxo Alduntane de Ilune Diseño. CEAFA ha valorado el marcado impacto que están generando las redes sociales en la concienciación y sensibilización sobre el Alzheimer, y su contribución a generar un clima favorable hacia la petición social de la Política de Estado de Alzheimer.

Del mismo modo, CEAFA, consciente de la importancia que para la erradicación de la enfermedad de Alzheimer tiene la investigación, ha querido en esta ocasión conceder el premio en el apartado de INVESTIGACIÓN a FARMAINDUSTRIA, organización que integra toda la industria farmacéutica innovadora, por seguir apostando e invirtiendo en I+D+i a pesar de las dificultades económicas del entorno. El premio ha sido recogido por Julián Zabala, Director de Comunicación de Farmaindustria. 
En la tercera de sus categorías, premio al CUIDADOR, CEAFA ha concedido este galardón al EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SANGÜESA-ZANGOZA, por haber sido el primer municipio que se ha declarado “Ciudad Solidaria con el Alzheimer”, iniciativa a la que se han ido sumando otros y se prevé que lo hagan aún más. El premio ha sido recogido por Ángel Navallas, Alcalde de Sangüesa- Zangoza.

Por último, en la modalidad SOCIAL, el premio ha sido otorgado a la ASOCIACIÓN DE FAMILIARES DE ENFERMOS DE ALZHEIMER DE VALDEPEÑAS y recogido Vicente Salas y Noemí Martínez de AFA Valdepeñas. Este reconocimiento es fruto de la valoración positiva que la Junta de Gobierno de CEAFA hace de su memoria de méritos presentada en convocatoria abierta. 

CEAFA trabaja desde 1990 para mejorar la calidad de vida de las personas que sufren la enfermedad de Alzheimer y sus familiares cuidadores. Está compuesta por 13 Federaciones Autonómicas y 6 Asociaciones Uniprovinciales que aglutinan alrededor de 300 Asociaciones Locales, y representan a más de 200.000 familias. Su Presidenta de Honor es S.M. la Reina Doña Sofía y en la actualidad su presidente es Arsenio Hueros Iglesias.
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C/ Pedro Alcatarena nº 3 Bajo • 31014 Pamplona (Navarra)

Tel: 948 17 45 17 • Fax: 948 26 57 39

E-mail: ceafa@ceafa.es • Web: www.ceafa.es 

• Facebook: www.facebook.com/CEAFA • Twitter: @Alzheimerceafa

Sus datos de carácter personal forman parte de nuestro fichero, de conformidad con lo dispuesto en la Ley Orgánica 15/99, con la finalidad de  hacer efectiva nuestra relación profesional. Los destinatarios de esta información únicamente serán los departamentos en los que se organiza  CEAFA, garantizándole en todo momento la más absoluta confidencialidad. Si lo desea podrá ejercer su derecho de acceso, rectificación, cancelación y  oposición, comunicándolo a  CEAFA,  calle Pedro Alcatarena, 3 bajo – 31014 Pamplona (Navarra).
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